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Tentamen i MMGF11 Analys och linjar algebra del 2.

Losningarna skall presenteras pa ett sadant séatt att rakningar och resonemang blir latta
att folja. Motivera dina svar. Grans for G ar 12 poang, och grans for VG ar 18 poang.
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1. Betrakta matrisen A= | 0 —1 —2 | och vektorn b= | 1
1 1 -1 1
a) Avgér om b € Col A. (1p)
b) Hitta minstakvadratlosningen till AZ = b. (2p)
. 1
2. Hitta en ortogonalbas B till R?® innehallande vektorn b; = | 2 |, och berikna
0
1
koordinaterna till €, = | 0 | relativt basen B. (3p)
0
3. Betrakta den kvadratiska formen Q(z1, ) = 3 + 4x129 + 3.
a) Ta fram den symmetriska matrisen A som tillhor Q. (1p)

b) Ange en ortogonal diagonalisering av A, och hitta ett variabelbyte sadant att den
kvadratiska formen () blir diagonal relativt de nya variablerna. (2p)

4. Ar nedanstaende pastienden sanna eller falska? For att fa poang for riatt svar maste
du motivera varfor ett pastaende ar sant eller ge ett motexempel som visar att det

ar falskt.
a) Varje n X n matris har n linjirt oberoende reella egenvektorer. (1p)
b) Det finns en nollskild n x n matris A (dvs inte alla element i A &r lika med noll)
sadan att dim Nul A = n. (1p)
1 25 4 2019
c) Vektorn | 1 | &r egenvektor till matrisen 4 2019 25 |. (1p)
1 2019 25 4
5.a) Hitta alla 16sningar till differentialekvationen y'e? = 2. (2p)
b) Hitta alla l6sningar till differentialekvationen ¢’ — ylnx = z*. (2p)
c¢) Hitta alla 16sningar till differentialekvationen y” — 5y’ + 4y = 10 cos(2x).  (2p)
o 1
6. Berdkna integralen / —dx. (3p)
In2 er —e

7. Hitta skérningspunkter z; och x9 av cosz och sinz i intervallet [0, 27|, och berékna
arean som &r insluten av cosx och sinx i intervallet [z, x]. (2p)

8. Med hjilp av Maclaurinutvecklingar beriikna en approximation till 1/v/2 med fel
mindre an 0, 05. (2p)

Tips: 1/vV/2=/1/2=,/1-1L.

Vand



Nagra standard Maclaurinutvecklingar med feltermer:
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dér 6 &r ett obestdmt tal i intervallet (0,1).



